



慈幼英文學校

Salesian English School

地址：香港柴灣道十六號 電話：2884 3581, 2560 2134 傳真：2568 9697
 網址：http://www.ssshk.edu.hk 電郵：sesss100@mail4.ed.gov.hk

校訊

2013-14年度
1月
第42期

「唔識！唔怕，我試吓！」

宗教教育主任 葉泰浩神父

「Sorry！唔識！對唔住！」是我2012年回來香港後的口頭禪。我於2006年領司鐸聖職後，隨即被「遞解出境」，派往澳門慈幼學校工作了六年，去年才調回香港。香港為我絕對不是一個陌生的地方，生於斯，長於斯。在香港讀幼兒園、小學、中學，入慈幼會，攻讀哲學及神學。但去年回來後，卻碰到很多新事物。

在學校工作，發覺原來闊別了香港教育界已有一段很長的時間，我對學校所有的認識，全是來自我中學生時期的零碎印象，已是十多年前的事了，一大堆似懂非懂的術語：DSE、五星星、PGDE、三三四、通識科、三三二二等等，旁人一邊在滔滔不絕的引用以上術語，我坐在一旁，似懂非懂的，卻又不敢發問。慚愧！除了在學校工作外，我還負責一些修會會省性的工作，如青年牧民、聖召、培育等等。

這些工作為我亦是一個嶄新的嘗試，當中涉及一些行政工作。平心而論，在開始時，我不想做，亦不懂如何做。慈幼會士在修會接受培育十多年，我們學會怎樣傳福音，怎樣教聖經、怎樣講道理，但從來不會學怎樣按勞工法例計工人假期，給工資，調整薪金。試問要打一份工，不想做又不懂做，怎會做得好？

因此，時時出錯，出錯了，就說：「Sorry！唔識！對唔住！」久而久之，就成了口頭禪。但後來慢慢發覺，自己做錯了事，說一句Sorry是很輕鬆的，但身邊的同事和青年，是需要為我的錯誤付出代價。我開始明白，「唔識」，不是理由；「Sorry」也不能解決問題。那麼，我可以做什麼呢？

人生，很多事你都可以不懂，但有一件事，你一定要懂，就是：「你懂什麼？」在這個工作的園地，很多事我都可以不懂，

但有一件事，我必須懂，就是和青年在一起，與他們同行，認識天主！這個，我懂！於是，我很努力去認識周圍的青年，嘗試融入他們當中，越來越發覺他們有很多優點，很聰明，很可愛，很有潛質，亦從同學口中，發現他們很愛老師，愛校園，我深深感受到，這裏是天主祝福的地方：老師們默默耕耘，春風化雨、職工們笑靨迎人，盡忠職守、同學們活潑好動，性格純樸。慈幼英文學校，雖經歷六十多年的風風雨雨，但仍繼承著很多很優秀的傳統，就像一位白髮蒼蒼的長者，身體仍靈活矯健，雙目炯炯有神，擁抱著柴灣道十六號這片樂土，祝福我們每一位在這裏生活和工作的。

我開始領略到，人不能活在過去，老是和過去的自己比較，老是和過去的前人比較，都不會進步！在洶湧澎湃的歷史洪流中，我們站在這個天主祝福的地方，雖然感到非常渺小，但已足夠讓我們放下身段，由衷感恩！人要進步，始終是要活在當下，勇敢地向前行，望著很多身邊新接捧的同事，克盡己職，令我非常感動。今天，我有一個新的口頭禪，就是「OK，唔怕，我試吓！」



Fr. Martin Yip

校務事項

- (一) 2013-14年度，本校師生響應明愛一年一度銷售獎券，共籌得善款48,100元，全數交往明愛機構。
- (二) 今年本校師生共有25人於十一月二十五日（星期一）響應香港紅十字會捐血日在學校禮堂捐血。
- (三) 本年度學生會有兩個候選內閣參選，分別是SHEPHERD及TESTAMENT，於參選期間，兩個候選內閣亦落力宣傳及介紹自己的政綱，結果TESTAMENT以476票（得票率為53%）獲勝。而於十月上旬，上屆學生會KNIGHT會長陳泓熹將會印移交給新一屆會長黃濼，象徵新一屆學生會已經開始運作，而當日校長亦頒發證書及KNIGHT的幹事，以表揚各位於上一個學年對於學校及學生的貢獻。
- (四) 本校第六十屆陸運會決賽已於2014年1月7日假灣仔運動場圓滿結束，當日下午，本校邀請慈幼學校舊生共鳴廣告公司總裁方富成先生為頒獎嘉賓並致訓勉辭，今年亦有一項成績破大會紀錄，實屬可喜可賀。
- (五) 為預備今年二月法團校董會成立，學校於12月21日進行全校模擬盤點，盤點工作由各科組負責人員籌備安排，分為A、B兩組，由上午9時至下午3時半按計劃盤點大部分科組資產，工作順利完成。



學生會交職儀式



為同學服務的一群



優勝健兒與嘉賓方富成先生合照

校外獲獎

(一) 國術組

1. 第六屆九龍城區國慶盃2013 傳統獅藝邀請賽 參賽紀念錦旗
(全港合共十八支參賽隊伍)
日期：6/10/2013
時間：13:00-20:00
地點：九龍城賈炳達道公園足球場
2. 全港公開學界龍獅錦標賽2013 獅藝地青組 殿軍
(全港合共二十支參賽隊伍)
日期：20/10/2013
時間：12:00-19:00
地點：大埔體育館
3. ADIDAS 醒獅精英爭霸戰2013 獅藝地青組 優勝獎
(全港只有八支參賽隊伍被邀請，唯一以學校名義參賽的隊伍)
日期：10/11/2013
時間：16:00-21:00
地點：九龍麥花臣體育館



(二) F6E馮潤生及F4C陳銘東同學出席 2013香港島傑出學生選舉頒獎典禮



由香港島校長聯會及港島四區校長會、四區區議會及香港青年會合辦的2013香港島傑出學生選舉頒獎典禮於11月30日假太古小學禮堂舉行，由教育局副局長楊潤雄先生及中聯辦港島工作部部長吳仰偉先生主禮。本校F6E馮潤生及F4C陳銘東同學獲提名出席，分別獲得「香港島優秀學生」及「分區優秀學生」獎項。



(三) F4C陳銘東同學被提名Samsung 2013年度香港傑出青少年運動員選舉

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會（港協暨奧委會）公佈Samsung 2013年度香港傑出運動員選舉的選舉名單，F4C陳銘東同學被提名Samsung 2013年度香港傑出青少年運動員選舉，香港傑出運動員選舉是年度的香港體壇「奧斯卡」，今年由三星電子香港有限公司贊助此活動。公眾網上投票將於2014年1月12日至2月12日進行，歡迎各位老師及同學登入<http://sportstar2013.hkolympic.org/publicVoting/rules>投票支持心目中的傑出運動員。選舉結果將於2014年3月13日揭曉。



校內獲獎

第六十屆陸運會成績公佈

甲組

	冠軍	亞軍	季軍
100米	4B 張柏偉	6B 李卓然	5A 張兆恆
110米欄	6A 梁英騰	6B 李凱正	5E 邱子欽
200米	4B 張柏偉	4B 林浚	4D 羅智謙
400米	6B 李卓然	5E 陳祉衡	5D 黃灝
800米	5D 王中泓	5A 吳子鋒	5B 梁禧
1500米	5D 王中泓	5B 伍俱鋒	5D 胡禮賢
跳遠	6A 梁英騰	5A 張兆恆	6A 張子豐
標槍	6A 吳仁寧	6B 楊明雄	6E 陳穎臻
鉛球	*6A 吳仁寧*	5A 嚴俊鵬	6D 潘昭圻
三級跳	4B 張柏偉	5A 張兆恆	4B 林浚
跳高	5D 盧煒軒	6A 張子豐	6E 雷卓熙
4 x 400米	5A	6A	5D
4 x 400米	5A	5D	5E
20 x 200米	6E	5A	

乙組

	冠軍	亞軍	季軍
100米	4E 潘穎堅	3A 陳助宏	2C 羅浩銘
100米欄	4E 李弘鏘	3D 伍謙鳴	3B 葉俊華
200米	2C 許壯杰	4E 潘穎堅	4E 施緯綸
400米	2C 許壯杰	3A 高家偉	4E 周衍樺
800米	2C 邱展悅	4E 張藝烽	3A 高家偉
1500米	3C 黃金光	3C 張文桂	4E 張藝烽
鐵餅	4D 黃俊庭	4D 馬子衷	1B 李昊璋
跳遠	4A 黃卓賢	3C 陳重延	4D 鄭之鳴
跳高	3B 陳曦賢	4E 羅浩延	3C 梁可言
標槍	4E 周衍樺	4C 張鈞承	4D 雷卓熹
4 x 100米	4B	3B	3D
4 x 400米	4B	4D	3C
20 x 200米	4A	4E	

丙組

	冠軍	亞軍	季軍
100米	2B 蔡鎧聲	2D 王焯飛	2C 陳焯庭
200米	1D 蘇漢霖	2B 蔡鎧聲	2B 林柏璋
400米	2C 潘子謙	2D 吳溢朗	
800米	2D 梁子健		
跳遠	2C 潘子謙	2B 蔡鎧聲	1D 黃尉林
跳高	1B 何紀樂	-	-
鐵餅	2D 翁曉峰	1A 陳藝禎	2B 蕭楊霖
鉛球	2D 翁曉峰	1B 吳明橋	2E 薛焜柱
4 x 100米	2B	2A	2E
4 x 400米	*2C*	2D	2E
20 x 200米	2E	2B	

公開組

	冠軍	亞軍	季軍
3000米	*3C 黃金光*	6B 梁銜賢	5A 黃詠輝
400米欄	5A 吳子鋒	6B 梁銜賢	6A 梁英騰

* 打破大會紀錄

個人全場獎項 (獎座)

	甲組	乙組	丙組
冠軍	4B 張柏偉	4E 李弘鏘 2C 許壯杰	2B 蔡鎧聲
亞軍	6A 吳仁寧 6A 梁英騰		2D 翁曉峰 2C 潘子謙
季軍		4D 雷卓熹	

團體獎項 (錦旗)

	甲組	乙組	丙組
冠軍	5A	4E	2B
亞軍	6E	4D	2C

團體全場獎項 (錦旗)

	冠軍	亞軍	季軍
班別	4E	5A	4D

中一級啦啦隊比賽 (錦旗)

冠軍
班別 1A

家教會接力賽

冠軍	亞軍
教師隊 2	教師隊 1

友校接力賽 (小學組)

冠軍	亞軍	季軍
勵志會梁李秀娛紀念學校	高主教書院小學部	聖公會柴灣聖米迦勒小學

友校接力賽 (中學組)

冠軍	亞軍	季軍
聖類斯中學	慈幼英文學校	聖瑪加利男女英文中小學

學會接力賽

冠軍	亞軍	季軍
中文學會 9	SHEPHERD	KNIGHT



身輕如燕



一飛沖天



我來也!



孤注一擲



爭分奪秒



全校運動精英代表



強勁的教職員接力隊



靈、德及公民教育組活動

1. 十月認識祖國月

十月靈德育主題為認識祖國。作為中國人，認識祖國是必須的。同學應透過政治、歷史、經濟、文化以及民情全面地認識祖國。為了培養學生國民身份的認同，十月組織認識祖國活動。活動包括：升旗禮、唱國歌，早會短講、班主任分享、親子閱讀，最後壓軸節目是一連兩天的龍情午間派對。在老師、同學和家教會合作下，所有活動圓滿結束，也得到各方面的讚賞。為此特別感謝同學的積極參與及各位老師、各科組及家教會的協助。

2. 一年一度卡拉OK大賽

決賽已於12月19日中午在禮堂舉行，當天禮堂座無虛席，冠軍由6A王世樑同學奪得。除了參賽同學外，還有圖書館助理歐陽小姐高歌助興，可謂師生同樂。



宗教教育組活動

十月份慈青善會開始。透過逢星期三善會日聚會及活動。十月聖母玫瑰月，善會會員於十月十九日下午回校遊玩，於黃昏時進行祈禱會，並誦唸玫瑰經。祈禱後，會員燒烤及玩耍至晚上九時。十月逢上課日午飯一時正，在三樓維豪小聖堂，各善會及教友同學誦唸玫瑰經：為世界、教會、香港、學校、家庭、恩人及個人，向天主感恩及祈禱。

十月起，新一屆午間慕道團（兩年制）正式開班。透過每星期一次的午間課堂、多元化的宗教活動，讓非教友同學了解人生意義，以及有系統地深入認識天主教信仰。慕道的同學在第二學年時，可申請領受聖洗聖事，加入天主教，成為天父鍾愛的子女。

十一月二十七日，四個慈青善會：輔祭會、天主教同學會（聖召組）、天主教同學會（福傳組）及進教之佑善會導師及會員，前往柴灣天主教聖十字架墳場為亡者祈禱。他們也特別到已故的梁北昌老師的墳墓前，為梁老師的靈魂安息祈禱。大家也一起為已亡的慈幼會士、親友、恩人及煉靈祈禱，同時反省人生的終向。

十二月六日，本校慶祝無原罪聖母瞻禮。是次瞻禮主題是「效法聖母，成為良好公民」。當日早上，教友、慕道及善會會員偕同教友老師於禮堂參與感恩祭，由余富強神父主祭。其他老師及同學則於大操場參與聖經誦禱，由本校舊生區嘉為終身執事主禮。感恩祭及聖經誦禱過後同學們一邊享受瞻禮小食，一邊參與餘興節目，包括：傑志足球隊友誼賽、電影欣賞、棋類比賽、電子遊戲等。

十二月二十日，是聖誕聯歡會，當日早上中、小學部全體師生齊集大操場，歡慶耶穌聖誕。透過聆聽福音、講道、分享、祈禱、唱聖誕歌及餘興活動，共同歡慶「天主子耶穌基督降生成人，為救贖我們」這份聖誕的喜樂。十二月廿四日晚上，善會同學前往東區三所聖堂朝拜耶穌聖嬰，並參與聖誕子時感恩祭。

最後，第一學期已結束。歡迎各善會會員，向導師申請考章。



子夜彌撒前參觀聖堂



區執事主持禮儀



聖母晚會燒烤



葉神父主持聖誕慶祝會禮儀

校園消息

1月19日舊同學回校日

香港慈幼中學鮑思高同學會於1月19日舉辦舊同學回校日，當日一眾舊同學踴躍回校，活動豐富多樣，除參觀校舍外，九時開始各項師生球類比賽，上午召開會員大會，午餐後繼續進行足球賽，師生歡聚，盡興而歸。

